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SYNTHÈSE
POIDS ECONOMIQUE
DU TOURISME

2019 SUR LE POIDS ÉCONOMIQUE
DU TOURISME DANS L’OISE &
SUR LE PROFIL DE NOS VISITEURSÉTUDE

FRÉQUENTATION DE L’OISE

DÉPENSES GÉNÉRÉES PAR LES VISITEURS DE L’OISE

EMPLOIS GÉNÉRÉS
par les 19 secteurs caractéristiques du tourisme dans l’Oise

11,5 MILLIONS DE
VISITEURS

4,3 MILLIONS DE
NUITÉES

620 MILLIONS D’EUROS DE
DÉPENSES

11800 EMPLOIS      

9 MILLIONS

1,8 MILLIONS

2,5 MILLIONS

2,5 MILLIONS

83% 17%

EXCURSIONNISTES
visiteurs à la journée

NUITÉES MARCHANDES

6,4% DES EMPLOIS
DE L’OISESOIT

TOURISTES
visiteurs séjournant une ou plusieurs nuits

NUITÉES NON MARCHANDES

73% 27% 91% 9%

54% 46%
EXCURSIONNISTES TOURISTES

EXPERTISES MOBILISÉES

Études et analyses confi ées à :

 § Euroêka Marketing Conseil pour la direction et la production de l’étude.

 § Callson pour les enquêtes terrain en face à face.

 § Benoît Gangneux pour l’étude sur le poids économique.

MÉTHODOLOGIE

Profi ls enquêtés : visiteurs loisirs - agrément
(hors champs : clientèle d’affaires, séminaires
groupes organisés et locaux).

Enquêtes en face à face, menées
par des enquêteurs professionnels :

 § 1314 visiteurs interrogés

 § 18 points d’enquête couvrant l’Oise

 § 59 journées-enquêteurs réparties
de la mi-avril à début septembre 2019

Étude économique : estimations de valeurs annuelles résultant d’une modélisation des 
données, issues d’enquêtes de fréquentation ou de bases statistiques régionales ou nationales 
et des ratios issus de l’enquête auprès des visiteurs.

Grand-Beauvaisis
Vexin-Thelle

30%
Noyonnais
Compiégnois

22%
Cantilien
Creillois - Valois

48%
Répartition des enquêtes sur le territoire

Ce document n’est qu’un extrait reprenant les constats les plus signifi catifs de l’étude réalisée. 
Nous disposons d’une analyse typologique, sous forme de personae, qui apporte un éclairage 
marketing complémentaire sur les cibles touristiques de l’Oise. Il en résulte également tout un 
ensemble de recommandations pouvant éclairer votre projet touristique. N’hésitez pas à nous 
contacter pour échanger ensemble sur vos besoins, afi n que l’on puisse vous accompagner 
effi cacement dans votre projet.

CONTACTEZ-NOUS VIA NOTRE SITE PROFESSIONNEL
 www.oisetourisme-pro.com



PHOTOGRAPHIE DES VISITEURS DE L’OISE
TYPOLOGIE DES VISITEURS ANTÉRIORITÉ DE VISITE MOTIVATIONS DE VISITE

ACTIVITÉS DURANT LE SÉJOUR

NIVEAU DE SATISFACTION GLOBALE DES VISITEURS

MODE DE TRANSPORT

MODE D’HÉBERGEMENT DURÉE DE SÉJOUR

MOYENS D’INFORMATION DES VISITEURS

PROVENANCE DES VISITEURS

PROFILS DES VISITEURS

23% 31%77% 69%

EXCURSIONNISTES
visiteurs à la journée

REPEATERS
visiteurs déjà venus

NON
MARCHAND

touriste logeant en
famille, chez des

amis, en résidence
secondaire

L’hôtellerie représente 
77% de l’hébergement 
marchand.

MARCHAND

EXCURSIONNISTES
visiteurs à la journée

PROFIL TYPE
Français,

habitent les Hauts-de-France
ou les régions de proximité,

moins de 50 ans,
CSP intermédiaires et modestes,

familles.

PROFIL TYPE
Français, seniors, familles,

hébergement non-marchand
(famille, amis, résidences secondaires), 

habitent les Hauts-de-France
ou les régions de proximité.

DURÉE MOYENNE
DE SÉJOUR

  3,8 NUITS

DURÉE MOYENNE
DE SÉJOUR

1,8 NUITS
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PROFIL TYPE
Visiteurs étrangers,
couples,
seniors.

PROFIL TYPE
Visiteurs étrangers, CSP+,
moins de 35 ans,
hébergement marchand (hôtel, gîte...).

TOURISTES
visiteurs séjournant une ou plusieurs nuits

PRIMO-VISITEURS
visiteurs en première venue

Patrimoine historique
châteaux, cathédrales, monuments, musées...

55%
Villes et 
villages

26%
Visite de la famille 
ou des amis

24%

Parcs
d’attractions

et de loisirs

32%

TOURISTES
visiteurs séjournant une ou plusieurs nuits

89% 11% 75% 25%

1/4 des touristes
sont étrangers

Majorité
de CSP 
A/B et de 
retraités

Une moyenne de 3,5 visiteurs

PROVENANCE DES VISITEURS FRANÇAIS
TOP 3 RÉGIONS

PROVENANCE DES VISITEURS ÉTRANGERS
TOP 3 PAYS

42% de visiteurs avec enfants
de moins de 15 ans

54% s’informent
AVANT le départ 32% s’informent

SUR PLACE

ÎLE-DE-FRANCE BELGIQUE

HAUTS-DE-FRANCE ROYAUME-UNI

NORMANDIE 6% autres pays 7% (Pays-Bas, Allemagne, Suisse...)

47% 36%

31% 21%

CATÉGORIES SOCIALES

COMPOSITION

ÂGE

B PROFESSIONS INTERMÉDIAIRES

FAMILLE

18-34 ans

A CADRES SUPÉRIEURS

COUPLE

B EMPLOYÉS

RETRAITÉS

35-49 ans

50-64 ans

≥ 65 ans 

20%

52%

27%

19%

37%

19%

ENTRE AMIS 15%

SEUL  5%

19%

31%

27%

15%

On constate une segmentation 
entre, d’un côté, la clientèle 
des parcs de loisirs, et de 
l’autre celle des lieux culturels.

PARCS DE LOISIRS
Visiteurs plus jeunes
(-40 ans)
Professions 
intermédiaires
ou modestes
En famille
(5 personnes)

LIEUX CULTURELS
> 50 ans
Professions supérieures
En couple

VOITURE 86%

AUTOCAR 4%

TRAIN 5%
L’avion ne représente
que 1% (3% pour les
touristes étrangers).

61% 39%

RECOMMANDATIONS PARENTS, AMIS 26%

GUIDES TOURISTIQUES (Michelin, Routard...) 9% PASSAGE À L’OFFICE DE TOURISME / INTENTION DE PASSAGE 22%

INTERNET POUR S’INFORMER, GÉOLOCALISER UN SITE 47%

INTERNET POUR RÉSERVER, ACHETER (visite, hébergement...) 28%

OFFICES DE TOURISME 7% CONSULTATION GUIDE TOURISTIQUE (Michelin, Routard...) 13%

BROCHURES, DÉPLIANTS TOURISTIQUES 7% DEMANDE AUX HÉBERGEURS, COMMERÇANTS... 6%

RÉSEAUX SOCIAUX, FORUMS, BLOGS 7%

(Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles). (Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles).

PUBLICITÉS, REPORTAGES (TV, affi chage, presse...) 7%

CONSULTATION DES AVIS CLIENTS 3%

APPLICATIONS SMARTPHONES 7%

AUTRES (consultation de greeters...) 2% 

AUTRES (agences de voyages, salons...) 1% 

56%SITES INTERNET TOURISTIQUES (Offi ces de Tourisme, Oise Tourisme...)

122 3

58%
Visites
culturelles

PLUTÔT TOURISTES à 82%
ET EXCURSIONNISTES à 51%

32%
Parcs d’attraction
Parcs de loisirs

PLUTÔT EXCURSIONNISTES

27%
Villes et
villages

PLUTÔT TOURISTES

17%
Activités de
pleine nature

PLUTÔT TOURISTES

13%
Visite de la famille 
ou des amis

PLUTÔT TOURISTES

8,5/10

(notes de 8 à 10)

Bon niveau de 
satisfaction des 
visiteurs de l’Oise

86%
SATISFACTION

N.B. : une analyse comparative du niveau de satisfaction de l’Oise par rapport à d’autres destinations similaires sera menée courant 2020.

79%
de courts
séjours

3 nuits
ou moins

(Total supérieur à 100%, plusieurs réponses possibles).
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ÉTUDE
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 DU TOURISME DANS L’OISE
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SYNTHÈSE

POIDS ECONOMIQUE
DU TOURISME

2019 SUR LE POIDS ÉCONOMIQUE
DU TOURISME DANS L’OISE &
SUR LE PROFIL DE NOS VISITEURSÉTUDE

FRÉQUENTATION DE L’OISE

DÉPENSES GÉNÉRÉES PAR LES VISITEURS DE L’OISE

EMPLOIS GÉNÉRÉS
par les 19 secteurs caractéristiques du tourisme dans l’Oise

11,5 MILLIONS DE
VISITEURS

4,3 MILLIONS DE
NUITÉES

620 MILLIONS D’EUROS DE
DÉPENSES

11800 EMPLOIS      

9 MILLIONS

1,8 MILLIONS

2,5 MILLIONS

2,5 MILLIONS

83% 17%

EXCURSIONNISTES
visiteurs à la journée

NUITÉES MARCHANDES

6,4% DES EMPLOIS
DE L’OISESOIT

TOURISTES
visiteurs séjournant une ou plusieurs nuits

NUITÉES NON MARCHANDES

73% 27% 91% 9%

54% 46%
EXCURSIONNISTES TOURISTES

EXPERTISES MOBILISÉES

Études et analyses confi ées à :

 § Euroêka Marketing Conseil pour la direction et la production de l’étude.

 § Callson pour les enquêtes terrain en face à face.

 § Benoît Gangneux pour l’étude sur le poids économique.

MÉTHODOLOGIE

Profi ls enquêtés : visiteurs loisirs - agrément
(hors champs : clientèle d’affaires, séminaires
groupes organisés et locaux).

Enquêtes en face à face, menées
par des enquêteurs professionnels :

 § 1314 visiteurs interrogés

 § 18 points d’enquête couvrant l’Oise

 § 59 journées-enquêteurs réparties
de la mi-avril à début septembre 2019

Étude économique : estimations de valeurs annuelles résultant d’une modélisation des 
données, issues d’enquêtes de fréquentation ou de bases statistiques régionales ou nationales 
et des ratios issus de l’enquête auprès des visiteurs.

Grand-Beauvaisis
Vexin-Thelle

30%
Noyonnais
Compiégnois

22%
Cantilien
Creillois - Valois

48%
Répartition des enquêtes sur le territoire

Ce document n’est qu’un extrait reprenant les constats les plus signifi catifs de l’étude réalisée. 
Nous disposons d’une analyse typologique, sous forme de personae, qui apporte un éclairage 
marketing complémentaire sur les cibles touristiques de l’Oise. Il en résulte également tout un 
ensemble de recommandations pouvant éclairer votre projet touristique. N’hésitez pas à nous 
contacter pour échanger ensemble sur vos besoins, afi n que l’on puisse vous accompagner 
effi cacement dans votre projet.

CONTACTEZ-NOUS VIA NOTRE SITE PROFESSIONNEL
 www.oisetourisme-pro.com
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de la mi-avril à début septembre 2019

Étude économique : estimations de valeurs annuelles résultant d’une modélisation des 
données, issues d’enquêtes de fréquentation ou de bases statistiques régionales ou nationales 
et des ratios issus de l’enquête auprès des visiteurs.
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Ce document n’est qu’un extrait reprenant les constats les plus signifi catifs de l’étude réalisée. 
Nous disposons d’une analyse typologique, sous forme de personae, qui apporte un éclairage 
marketing complémentaire sur les cibles touristiques de l’Oise. Il en résulte également tout un 
ensemble de recommandations pouvant éclairer votre projet touristique. N’hésitez pas à nous 
contacter pour échanger ensemble sur vos besoins, afi n que l’on puisse vous accompagner 
effi cacement dans votre projet.

CONTACTEZ-NOUS VIA NOTRE SITE PROFESSIONNEL
 www.oisetourisme-pro.com


